

# 西北大学党史学习教育

# 简 报

第 73 期

领导小组办公室编

2021 年 10 月 9 日



## 文学院利用红色资源推进党史学习教育

党史学习教育中，文学院党委充分用好陕西丰厚的红色文化资源，以旧址遗址为“教室”，文化史料为“教材”，英烈模范为“教师”，教育引导师生讲述红色故事，赓续红色血脉，争做红色传人。

用好家门口的资源，打造红色课堂。开展“优秀师生党员‘传承红色基因’走进延安”党史学习教育主题实践，师生们参观了梁家河、路遥故居、杨家岭革命旧址、枣园革命旧址、王家坪革命旧址、延安鲁迅艺术学院旧址及延安学习书院，感受了中国共产党的历史足迹、革命文学的发展轨迹。组织师生到宝鸡扶眉战役纪念馆、陕西省爱国主义教育基地——张载祠博物馆参观，开展现场教学，继承扶眉英烈遗志，汲取张子关学精髓。

讲述有温度的故事，重温红色记忆。以陕西土生土长的当代文学巨匠柳青为楷模，走进柳青、致敬柳青、学习柳青。在柳青纪念馆和故居设立创意写作实践基地，发扬为民而歌

的艺术精神。教师党员王鹏程教授参加拍摄录制陕西卫视“寻找柳青”节目，诠释柳青“胸中有大义、心中有人民、肩头有责任、笔下有乾坤”的家国情怀。师生集体观看电影《柳青》，教师党员段建军教授、周燕芬教授等与电影《柳青》主创团队座谈，探讨如何用艺术手段讲好柳青深入生活、扎根人民故事。

走好新时代长征路，当好红色传人。暑假期间，学院党员走进延安、照金、宜川、城固、平利、柞水等地，重走红色足迹、追溯红色记忆、挖掘红色故事、访谈红色人物，践行初心使命。陕西省优秀党员赵小刚教授带领我校国家语言文字推广基地 10 余名师生到西藏阿里地区，克服高反与炎热，顺利完成了为期半个月的教育部“国培计划 2021”——西藏地区教师国家通用语言文字应用能力提升培训任务，得到西藏地方和教育部的肯定。

（文学院 供稿）

---

报：省委教育工委，省委第十二督导组

送：校领导，党史学习教育领导小组办公室成员单位、各工作组

---